Cviceni 17

1. Integrujte pomoci rozkladu na parcidlni zlomky: (stihnout a)-d))

1 1 X
—dx, b —= dx, dx,
) /x(x+2) ) /x3—x2 ©) /(x+1)(2x+1)
9x2 4+ 4x +5 3x2 4+ 3x + 1 5x + 13
d)/ TR g e)/ LA LN f)/;dx,
(x+Dx2+1) x(x2+2x+1) x24+6x+5
2. Integrujte neryze lomené raciondlni funkce: (stihnout a), b))
)/x4d b)/xd )/xzd d)/ <y
a —dx, X, c ——dx, ——dx.
x2+1 x+4 x2+2 x2—4x +3
3. Integrujte dané funkce: (stihnout a), b))
3 cos3 x 3. .4 3
a) sin” x cos x dx , b) c) cos” xsin” x dx , d) cos” xdx.
sin? x

4. Integrujte dané funkce: (stihnout a), b))

1 —1
VX + dx, b)/—ﬁ dx,
X — /X Vx—1

T Ol Freves N O
O] X+ o (I+Vx+DJ/x+1

5. (Ned¢lat) Integrujte dané funkce:

(1 — cos? x) sin x sin3 x (1 — 2 cos x) cos> x
a) dx, b) dx, c) —— dx.
4 + cos? x cos3 x sin? x + 1
Vysledky
1 1 1 In|2x + 1|
1. a) §1n|x|—51n|x+2|+c, b) ——In|x|+Injx —1| +c, 9) ln|x+1|—T+c,
X

1
d) 5Injx + 1]+ 2In(x2+1) +c, e 1 +2In|x+ 1|+ In|x|+c, ) 2In|x + 1|+ 3In|x + 5|+ ¢
X

x3 \/5
2. a) ?—x—karctgx—i-c, b) x —4In|x + 4| +c, ) x—ﬁarctg Tx +c,

9 1
d) X+51H|X-3|-EIH|X—1|+C

sin® x 1 sin® x  sin’ x
3. a) , b) —— —sinx + ¢, <) — ,
sin x 5 7
. sin® x
d) sinx — c
4
4. a) 2/x +4In(/x —1) +c, b) §V4x5+x+c,
¢) 6aretg &/x + ¢, d) 4v4x+1+4arctg Yx+1+c¢
5 cos x 2
5. a) cosx — —arctg—— +c, b) —2cosx———+1In|cosx| + ¢, c¢) 2arctgsinx —sinx + ¢

2 2 2cos? x Cos X



